

# 冠县一村庄毛毛虫泛滥成灾,吃光树叶还“入侵”民居 虫子爬满院,村民不敢开窗

文/片 本报记者 邹俊美

“你快来看看吧,我们村里的树都被虫子吃光了。”27日,冠县梁堂乡邹六庄村村民打来热线说,他们村里毛毛虫泛滥成灾,专门吃植物的叶子,破坏力极强,村里的树无一幸免,很多树叶子已经被吃光。村民说,毛毛虫不光吃树叶,也吃庄稼。附近的几个村里都存在这种情况。据了解,这些毛毛虫是美国白蛾的幼虫。

## 树上下虫雨 打药都不管用

28日,记者来到邹六庄村。时下虽已到秋季,但树木花草还未凋零,可这里的树木却不同程度上出现枯枝现象。“这都是被虫啃的,你看这棵树,上半部分基本上全秃了。”

记者刚走进一户人家的小院,一只毛毛虫随即落下,抬头一看,院子里的两棵杨树上不停地往下落着毛毛虫和黑色的虫子粪便,而墙上,地上都爬满了虫子,一挪脚就能踩死几只,甚至连窗台、门框、晾衣绳都未能幸免。“刚扫了,不一会就又落一层,这些虫子简直要‘占领’我家。”村民说,院子里种的几

棵树上满是虫子,绿油油的叶面已千疮百孔。院外一棵梧桐树已看不到一点绿色,一棵小洋槐和几棵低矮的桑树叶被吃得只剩下叶脉。还有不计其数的虫子正成群结队向南爬,寻找还没被攻击过的树。风一吹,很多虫子“啪啪”往下掉,像下雨一样。站在树下,身上就会落上虫子和虫屎。

“我打过药不管用。”村民钱先生告诉记者,家里的树上喷过农药,但毛毛虫对农药并不感冒。“没办法,我把这些虫子扫到一起,用打火机点着,只能把虫子烧死。”



▲村民房前屋后的树叶很多都被虫子吃光。  
▶一片树叶上爬满了虫子。

林业专家:

## 这些毛毛虫是美国白蛾幼虫

聊城市林业局专家介绍,这些虫子应该是美国白蛾的幼虫,今年天气比较潮湿,湿度大,给美国白蛾提供了繁殖生长的有利环境。这些白蛾繁殖能力很强,一只雌性白蛾一年能产3000万只幼虫,幼虫的食性比较杂,对林木、农作物、蔬菜、花卉及果树等300多种植物有危害。一对成虫经过一年三代的繁殖,可产生2亿多头的幼虫,幼虫能耐受40℃至零下16℃的高低温,15天不取食仍能正常繁殖,饥饿及老熟幼虫会进入居民家中、公共场所寻找食物和越冬、化蛹,对人的生活造成影响。

冠县森林保护站站长介绍,由于连年的飞机喷洒农业防控白蛾效果比较显著,美国白蛾被很好的控制住了,今年没采取“飞防”,主要采取了人工灭白蛾,发动群众,谁的树谁防控,现在出现的白蛾幼虫是第三代,第一代和第二代的量基本上很少,再过不了多久,第三代的幼虫也会完结。“冠县跟其他县的情况应该差不多,人工防制的效果肯定没飞防效果好。”

## 怕虫子进屋 村民不敢开窗

一位村民从树上取下一片树叶,绿色叶子上密密麻麻的布满了毛毛虫,让人不寒而栗。这些虫子体长大约在28mm左右,头为黑色,身体偏黄绿色,背部有黑色斑点,斑点还长着白色绒毛。“害怕虫子爬到屋里来,我都不敢开窗。”钱先生说,因为院子里有树,离窗户很近,有时虫子会爬到室内。“毛毛虫虽然个头不大,可黑黑的颜色,蠕动的爬姿,浑身的粗毛让人看着心里就发麻,何况家里有孩子,怕孩子害怕。”钱先生说,吓得他家天天不敢开窗户。村民介绍,毛毛虫不光吃树

叶,地里的庄稼上也有。记者来到位于村东头的一块地里,走进农田可以听到沙沙的声响。现在农田里的玉米都已经成熟,泛黄色的玉米杆上爬着几个幼虫,绿色的叶子上也有虫子。“现在玉米成熟了,这些虫子对玉米造不成伤害,但这块地里的辣椒和地瓜叶上也有虫子,应该会影响收成。”一位村民摘下一片地瓜叶,上面也有几个虫子,地瓜叶也变得千疮百孔。“听说这虫子繁殖能力很强,今年对庄稼没影响,不知道到明年会不会去吃庄稼。”一位村民说出自己的担忧。

# 道路坑洼易积水 村民出行犯了难

街道办:该村未获奖补资金,明年会继续申报

本报聊城9月29日讯(记者 焦守广)“这路好多年了,也没人修一修,简直太难走了。”在平乡县振兴办事处后吴村村内道路坑洼不平,积水现象严重,村民希望有关部门能尽快修复一下。

后吴村村民王先生告诉记者,他们村里的路已经好多年没有人管了,不管是大路还是小路

都坑洼不平,很多地方得绕着走,不方便不说也不安全。“晚上看不清路,稍不注意就摔一跟头,大坑小坑多的是,小车还能绕着走,大车就只能往坑里开了。”

记者从村民口中了解到,最近几年,一赶上下雨下雪,村里的路更是难走得要命。特别是夏

天下完雨路上全是水坑,车子陷在里面根本就出不来。而赶上下雪也不好受,成片的水坑连起来,一结冰简直成了溜冰场。

“其实好好保养的话路不会烂成这样,进进出出大车小车又多,本来一个小坑眼看着越轧越大。”村民王先生说,因为进去出来的不方便,村里人对这事意见

都很大,也往村里和街道办事处反映过此事,但不知为何一直没有给解决。“不管是谁来管,希望尽快把路修好吧,快点把我们的出行难问题解决了。”

在平乡县振兴街道办事处工作人员表示,经过街道办调查,后吴村村内道路的铺设、养护由该村集体(全体村民)负责,但由

于该村经济基础薄弱,无法负担修路资金。

街道办接到村里的反映,按照一事一议程序办理,上报县级部门。该村道路维修项目未获得2015年度奖补资金,街道办相关部门会在明年继续申报。若该村急需修缮道路,可由村民集资修建。

# 中国银行聊城分行成功邀请客户参加东盟中小企业洽谈会

多年来,中国银行聊城分行认真践行“担当社会责任、做最好银行”的战略,2015年在做好传统信贷业务的基础上,利用中行海外资源丰富优势,加大海外联动和板块联动,帮助聊城中小微企业“走出去”,为众多中小微企业提供了多元化、全方位的金融服务。

9月18日,中国银行聊城分行邀请客户赴广西南宁参加“中国-东盟中小企业跨境投资与贸易合作洽谈会”,打造中行做当地最好银行的品

牌形象,取得了良好效果。

## 一、高度重视,倾力服务

中小企业“跨境撮合”服务是中国银行聊城分行今年的一大亮点服务,总结6月份邀请客户参加中国-马来西亚论坛的成功经验,中国银行聊城分行将此次东盟洽谈会作为推进中小企业“走出去”工作的推动器。分行领导高度重视,成立东盟中小企业洽谈会工作小组,行长亲自挂帅,多次召开会议,推动客户招募与组织工作。

## 二、宣传邀约,成功配对

在招募客户过程中,中国

银行聊城分行筛选东盟优势行业与聊城当地行业关联度较高的客户,加大对存量客户和目标客户的推荐力度,利用中行国际结算业务的优势,为进出口企业找寻各种商机,逐一对接、优中选优,确保推荐客户质量。经过认真细致的宣传营销工作,成功落实邀约参加现场洽谈客户6户,在全省排名前列。

## 三、全程跟进,贴心陪同

为保障本次对接活动顺利进行,按照省行统一安排,中国银行聊城分行对航班、住宿、对

接场次等信息进行了仔细核对,确保对接前的各项工作准备到位。行长全程陪同参与,进一步体现了该行的重视程度,增进了客户满意度。

## 四、现场撮合,寻求合作

在洽谈会现场,参会企业共计参加一对一洽谈、现场视频对接、自由洽谈等活动20余场。通过会谈、交流、沟通,积极寻求合作伙伴,争取业务机会。借助一对一现场对接实现了与东盟企业的有效配对,客户当场表示希望通过中国银行进一步拓展东盟目标客户。诸位企

业家对于我行提供的全新服务表示了高度的认可。

“走出去”工作作为夯实客户基础、增强客户粘性的重要举措,为推动聊城市实体经济建设步伐、持续提升服务质量、推进全行业务发展提供了重要保障。下一步,中国银行聊城分行将进一步做好企业撮合对接成果的后续跟踪,抢抓业务机会,做好产品服务,如开户、结算、贸易融资及贷款、投资上市等,不断创新金融服务产品的嵌入方式和服务模式,努力提升贡献度。